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Calculo Diferencial con “Mathemdtica”

4.5. PRACTICAS PROPUESTAS.

4.1 Estudiar la continuidad y derivabilidad de las siguientes funciones:
1-—
cos Y 1 x#0
1) f=7 «x
0 si x=0
x—bsenx .
— st x#0
2) fx)= X
0 si x=0
3 —x .
six#0
3) f(x)=1 senx
0 six=0
Si alguna de las funciones es derivable en x=0, calcular en ese punto la
segunda derivada.
4.2 Calcular las funciones f /(x) , f “(x) y f ’(x) de la funcion f(x)= |x|3
43 Demostrar que la funcién y(x)=sen5xe* satisface la ecuacién
y'=4y’+29y=0 .
4.4 Demostrar que la funcién y(x)=x’Lnx satisface
6(n—4)!
y™(x)= (D" —(nH ) para n>4.
X
4.5 Hallar la ecuacion de la recta tangente y normal a la curva

(B=x")(5-x)

JO="="

en el punto x=0.
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4.6

4.7

4.8

4.9

4.10

4.11

4.12

4.13

414

Hallar el valor de a para el cual la pardbola y=a x* es tangente a la curva

y(x)=Lnx.

;Que relacion debe existir entre a, b y ¢ para que la pardbola

y=ax’+bx+c sea tangente al eje OX?

Hallar el punto de la pardbola y=x*-7x+3 en el que la tangente es

paralela a la recta 5x-y-3=0.

Dada la curva definida por la ecuacién 3x*+2y*-2x-3y-3=0 hallar la

ecuacion de la recta tangente a la misma en el punto (1,2)

Comprobar que las familias de hipérbolas x*~y*=a y xy=5b forman

una red ortogonal.

Determinar el valor de b para que las curvas y=x*-1 e y=3x"-b se

corten bajo un angulo de 45°y de 90°.

Una piedra se deja caer sobre un estanque en reposo y produce ondas
circulares concéntricas. El radio r de la onda exterior crece a ritmo
constante a razén de 30cm/s. Cuando su radio es 120 cm j;a qué ritmo

crece el area total A de la zona perturbada?

Se bombea aire en un globo esférico a razén de 4,5 cm’/min. Hallar la

razén de cambio del radio cuando r=2 cm.

Un depésito cilindrico de material elastico se deforma con el peso del
contenido que recibe de forma que el radio crece a razén de 2cm/min. y
la altura disminuye a razon de 1cm/min. Hallar la velocidad de cambio del
volumen cuando han transcurrido 15 minutos, sabiendo que el depdsito

tenia inicialmente una altura de 30cm y un radio de 10 cm.
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4.15

4.16

417

4.18

4.19

Un punto (0,y) se mueve por el eje OY con velocidad R m/s mientras que
el punto (x,0) se mueve por el eje OX con velocidad r m/s. Hallar una
expresion para la razén de cambio de la distancia de ambos respecto del

tiempo.

Un controlador aéreo sitda dos aviones en la misma altitud convergiendo
en su vuelo hacia un mismo punto en angulo recto. Uno de ellos se
encuentra a 150 millas/hora, el otro esta a 250 millas y vuela a 600

millas/hora:

a) A qué ritmo decrece la distancia entre los dos aviones

transcurridos 10 minutos?

b) ;De cuanto tiempo dispone el controlador para situarlos en

trayectorias distintas?

Se arroja arena en un monton cénico a razon de 2 m*/min. Hallar la razén

de cambio de la altura del montén cuando h=1,5 m sabiento que h=r.

La velocidad con que una sustancia se transforma en otra es proporcional
a la cantidad que queda sin transformar. Sabiendo que la cantidad de
sustancia inicialmente presente es de 50 unidades y que en el instante t=3
es de 25 unidades, hallar el tiempo transcurrido hasta que la cantidad de

sustancia que quede sin transformar sea 1/10 de la cantidad inicial

Una escalera de 7 m. de longitud esta apoyada en una casa. Si la base de

la escalera se separa de la pared a razén de 0,5 m/s

a) A qué velocidad baja el extremo superior transcurridos: 4

segundos, 8 segundos,12 segundos?

b) ;Cual es la distancia a la pared en cada uno de esos momentos?
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4.20 Usando diferenciales, calcular de forma aproximada las siguientes

4.21

4.22

4.23

cantidades:

a) (3.02)* b)  /3.98 o 809
d) cos 31° e) sen 59° f) e’

Usar dy para aproximar Ay cuando x varia segun se indica

a) y=+/3x-2 si x=2 e Ax=03

b) y=x+8x+1 si x=3 e Ax=0.05
X .
) y=— si x=2 ¢ Ax=-0.03
x +1

Se fabrican esferas metdlicas que deben tener un radio de 50 mm. Por
falta de prcision de las maquinas todas las esferas no tienen el mismo
radio. Se consideran defectuosas si el volumen excede (por exceso o por

defecto) en un 3% del volumen especificado.

a) Estimar, usando la diferencial, el porcentaje de error maximo en el

radio para que las esferas no sean consideradas defectuosas.

b) Estimar el aumento de volumen que sufriria una esfera de radio 100

mm si se cometiese un error del 2% en la medicion del radio.

El coste en Euros de reducir un p por ciento la polucién generada por una
central térmica que quema carbén viene dada por la funcion C(p) tal

_ 8000000

-~ 0<p <100. La normativa europea exige la
(100-p)

que C'(p)

eliminacion de al menos el 60% de la polucion generada con una multa

de 2000 euros por cada 1% de polucién que no se elimine.
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4.24

4.25

1) Determinar la diferencial de C(p)

2) El responsable econémico de la empresa decide eliminar solo el
50% de la polucion generada. Estimar, usando la diferencial
anterior, si resulta rentable econémicamente para la empresa

cumplir la normativa.

. ) 1
Dada la ecuacion no lineal = 2%/;

COS X
a) Comprobar la convergencia del método del Punto Fijo
b) En caso afirmativo calcular la raiz con un error inferior al 27%
) Aplicar el método de Newton-Rapshon para calcular la raiz con un

error inferior al 27%

Aplicar ambos utilizando como punto de partida el punto x, =0.1.

Dada la ecuacién no lineal v/x—Inx=0
a) Comprobar la convergencia del método del Punto Fijo

b) En caso afirmativo calcular la raiz con un error inferior al 50%

utilizando como punto de partida el punto x, =1.9

) Aplicar el método de Newton-Rapshon para calcular la raiz con un
error inferior al 70% vy utilizando como punto de partida el punto

x,=1.
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4.26 Dada la ecuacion no lineal e*

4.27

4.28

4.29

=2

COS X

Aplicar los métodos de Newton-Rapshon y del Punto Fijo para
calcular la raiz de la ecuacién. Aplicar dos iteraciones con cada uno

de ellos utilizando como punto de partida el punto x,=0.4.

Calcular el error relativo en cada casoy comparar los datos

obtenidos.

Dada la ecuacién no lineal e —2sen xcosx=0

Comprobar la convergencia del método del Punto Fijo.

Aplicar los métodos de Newton-Rapshon y del Punto Fijo para
calcular la raiz de la ecuacién. Aplicar dos iteraciones utilizando

como punto de partida el punto x,=0.2, calculando el error

relativo en cada una de ellas.

Calcular una solucién de la ecuacion no lineal x—0.8—0.2senx =0 con un

error relativo inferior a 0.0002, aplicando el método del Punto Fijo vy

utilizando como punto de partida el punto x, =0.

Dada la ecuacion no lineal x?¢* =1+sen x

a)

Aplicar el método de Newton-Rapshon para calcular la raiz con un
error relativo inferior al 2% vy utilizando como punto de partida el

punto x,=0.77.

Con etos mismos datos, comprobar si se puede aplicar el método

del Punto Fijo.
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